

新晋中国工程院院士许为钢： 麦地泡了30年，只为你吃上好“面”

他育成的强筋优质小麦郑麦9023种植面积曾连续6年全国第一

昨日，2021年两院院士增选结果正式揭晓，共有149人当选，其中，中国科学院增选院士65人，中国工程院增选院士84人。河南省农业科学院研究员许为钢当选中国工程院院士。郑报全媒体记者 李娜 文/图



许为钢在麦田里工作

30多年从事小麦育种

许为钢是我国小麦育种学科带头人之一，从事小麦遗传育种工作30余年，为我国小麦生产和小麦育种学科的发展作出重要贡献。育成的强筋优质小麦品种郑麦9023曾连续6年种植面积居我国小麦品种第一位，年最大面积2980万亩，累计种植面积2.5亿亩，目前种植面积1000多万亩，为改善我国小麦商品粮品质发挥了重要作用。采用分子

标记技术育成的优质强筋抗病高产新品种郑麦7698，实现了优异高、低分子量麦谷蛋白亚基、条锈病抗性基因和白粉病抗性基因的聚合，经机收实打测产15亩示范方平均亩产达到756.0公斤，当年创河南省优质强筋小麦品种产量纪录。近年来育成的郑麦1860等节肥优质高产的绿色小麦品种已在生产上大面积应用。

河南两院院士达25名

河南省科协有关负责人介绍，许为钢当选院士后，河南院士人数达到25名，其中中国科学院院士6人，中国工程院院士19人；涉及电子信息、能源矿业、土木水利、农业、医药卫生、化学、物理学等10多个领域。

首。河南省科协规划实施“出彩中原”“才荟中原”“科创中原”“科普中原”“智汇中原”五大品牌行动，把聚焦一流创新人才培育，实施“才荟中原”行动放在重要位置，进一步发挥好省级科协作为各省（区、市）向中国工程院推选院士候选人的唯一渠道作用，高质量做好全省院士及高层次人才选育举荐及联络服务工作，团结引领全省广大科技工作者肩负科技自立自强使命，奋力投身国家创新高地建设。

河南省科协有关负责人说，省第十一次党代会提出建设国家创新高地，强调把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置，把实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略作为未来5年全省十大战略之

路人吃东西噎得脸通红 车长一招转危为安

“海姆立克急救法”不妨学一下

本报讯（郑报全媒体记者 张倩 通讯员 刘紫瑜）11月17日，雪松路上，一名路人吃东西噎得脸通红，情形危急，途经的B201路公交车车长用“海姆立克急救法”使路人转危为安。

许丽静赶紧对女子使用“海姆立克急救法”进行急救。在对女子的腹部进行几次冲击之后，女子口中的异物吐出来，面部慢慢地恢复了正常颜色。

看到女子没什么大碍后，许丽静返回公交车上，驾车离去。

当天下午3时许，B201路车长许丽静驾车行驶到雪松路，远远看到路边停着一辆私家车打着双闪，车旁站着两个人。“当时距离还有点远，并没有看清楚他们是什么情况，一直以为是两个人在聊天。”

等许丽静驾车靠近时，发现两人并不是在聊天。只见一名男子正在拍打一名女子的后背，女子也弯着腰拍打着自己的胸脯。

许丽静看到私家车停在车道内，后面并没有放置警示牌之类的东西，本打算下车提醒一下，却看到女子神情不对劲，面部通红，说不出话来。

“刚刚她在车上吃东西噎到了。”听了男子的话，许丽静回忆起自己此前曾用“海姆立克急救法”抢救吃面包噎着的女乘客。



适用成年人的“海姆立克急救法”

上班时间发病死亡 未签劳动合同能要回工资吗

货运公司职工高某上班期间突然发病，抢救无效死亡。因未与货运公司签订劳动合同，且有部分工资未结清，其家属到仲裁委申请仲裁。昨天，记者获悉，在管城区法院执行法官的努力下，货运公司当场支付2.1万余元，剩余钱款达成执行和解。郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 徐晓艳



以案说法

2018年3月，高某经人介绍到郑州某货运公司上班，从事接货开票工作，每月工资3000元，双方未签订书面劳动合同。

2021年3月20日，高某在工作时突感身体不适，经现场抢救无效，确认死亡。

高某死亡后，郑州某货运公司支付5万元丧葬费，而2021年1~3月的工资却没有支付。高某妻子和三名子女作为申请人到仲裁委申请仲裁，请求依法确认高某与郑州某货运公司之前存在劳动关系，支付高某2021年1~3月的工资，同时支付高某因未签订劳动合同2018年4月至2019年2月期间11个月的双倍工资和经济补偿金。

经仲裁委依法裁决，高某与郑州某货运公司存在事实劳动关系，郑州某货运公司支付高某2021年1

月至3月工资8068.95元、2018年4月至2019年2月的二倍工资33000元，驳回其他仲裁请求。

郑州某货运公司未按照仲裁裁定书支付钱款，高某妻子和三名子女作为申请人到管城区法院申请强制执行。

管城区法院向该货运公司送达执行通知书、报告财产令、限制消费令等文书，网络查控了财产、房产、车辆等信息，但未发现可供执行的财产。

11月13日，管城区法院执行干警找到货运公司法定代表人刘某。刘某认为公司没钱且不应支付钱款而拒不支付，执行干警将刘某带到管城法院执行局。从当日上午10点多到晚上7点多，经过执行干警不断努力，刘某慢慢地认识到错误，当场先支付给申请人2.1万余元，并叫来其弟弟作担保，与申请人达成执行和解。